

Интервью с полковником юстиции Россолом С.А. военным прокурором 50 военной прокуратуры гарнизона Ленинградского военного округа

О работе в 2025 году и приоритетных задачах наш корреспондент выяснил у военного прокурора 50 военной прокуратуры гарнизона полковника юстиции **Россоло Сергея**.

Сергей Александрович, расскажите нашим читателям немного о себе и о местах Вашей предыдущей службы?

- Родился я в 1975 году в Ставропольском крае. В 2000 году окончил прокурорско-следственный факультет Военного университета Минобороны России.

Свой профессиональный путь начинал в военной прокуратуре Якутского гарнизона где последовательно занимал должности от следователя до старшего помощника военного прокурора. Затем службу проходил в военной прокуратуре Западного военного округа.

На должность военного прокурора гарнизона впервые назначен в 2021 году, руководил военной прокуратурой Новгородского гарнизона.

В июле 2024 года приказом Генерального прокурора Российской Федерации назначен на должность военного прокурора 50 военной прокуратуры гарнизона.

Вопрос: Сергей Александрович, с учетом достигнутых военной прокуратурой результатов надзорной работы какие задачи Вы видите приоритетными на начальном этапе работы в новой должности?

Ответ: Несмотря на непродолжительное время, прошедшее с момента моего назначения, я уже имею представление о результатах деятельности вверенной мне военной прокуратуры.

В ходе состоявшихся рабочих встреч с командованием воинских частей, руководителями правоохранительных органов и местной администрации получил необходимую для работы в целях обеспечения законности и правопорядка информацию.

Одним из приоритетных направлений деятельности 50 военной прокуратуры гарнизона в настоящее время является обеспечение реализации прав и законных интересов военнослужащих и членов их семей. При выявлении фактов нарушений военными прокурорами незамедлительно принимаются необходимые меры прокурорского реагирования.

Кроме того, в условиях проведения специальной военной операции, важнейшей задачей остается надзор за поддержанием боеготовности войск на высоком, отвечающем всем вызовам сегодняшнего дня, уровне. Не менее важно обеспечение строгого соблюдения закона при поставках войскам вооружения и военной техники в рамках государственного оборонного заказа.

Также, немаловажной задачей остается совместная работа военной прокуратуры с командованием по проведению профилактических

мероприятий с военнослужащими, направленных на разъяснение законодательства.

Вопрос: Сергей Александрович, какое место в деятельности 50 военной прокуратуры гарнизона занимает работа с обращениями граждан?

Ответ: главной задачей прокурорского надзора является обеспечение законности, восстановление нарушенных прав. Выполнить эту задачу без обратной связи с населением невозможно. Обращения граждан – важный источник информации о ситуации соблюдения законности. Их анализ позволяет наиболее эффективно организовать надзорную деятельность, своевременно вносить в неё коррективы, оперативно реагировать на нарушения.

Вопрос: с какими вопросами чаще всего обращаются в военную прокуратуру?

Ответ: каждое обращение гражданина к нам со своей проблемой носит индивидуальный характер. Форма может быть самой разной. Чаще всего – это письменные обращения. Часть из них поступила в ходе личных приёмов, в обязательном порядке приводящихся во время выездов в воинские части и учреждения. На личном приеме прокурорскими работниками приняты почти 150 граждан. Тематика обращений очень разнообразна. Наиболее характерными являются вопросы призыва граждан на военную службу, прохождения военной службы, реализации прав и социальных гарантий военнослужащих и членов их семей, в том числе на получение причитающихся выплат.

Все поступившие обращения рассмотрены в установленные сроки в соответствии с требованиями закона.

Вопрос: какие мероприятия проводятся по защите прав призывников?

Ответ: надзор за исполнением законодательства в ходе призывных компаний – важная часть нашей работы.

Накопленный опыт показывает, что многих проблем можно избежать, если призывники и их родственники хорошо знают свои права, соответствующие должностные лица Минобороны России надлежаще исполняют свои обязанности, а прокуроры, когда требуется, помогают разобраться в возникших вопросах.

Именно для этого созданы консультативно-правовые центры, в которых открыты постоянно действующие горячие линии. Военнослужащие, призывники, их родственники, да и любой гражданин могут получить квалифицированную юридическую консультацию по интересующим их вопросам.

Во время призывной кампании вновь прибывшим на службу разъясняем их обязанности, права и порядок действий в случае их нарушения. Оцениваем законность решений, связанных с определением категории годности призывников к службе или представлением им отсрочки от службы в армии.

Вопрос: не изменился ли порядок обращения в 50 военную прокуратуру гарнизона? Как жители г. Санкт-Петербурга и области

могут обратиться к вам?

Ответ: порядок приема и рассмотрения обращений в органах военной прокуратуры регламентируется Инструкцией о порядке рассмотрения обращений и приема граждан в органах и организациях прокуратуры. Военнослужащие и граждане могут подать электронное обращение в 50 военную прокуратуру гарнизона на эл. адрес: 0722@gvp.rsnet.ru, прийти на личный прием в рабочие дни или отправить свое обращение по почте по адресу: г. Санкт-Петербург, пл. Труда, д. 1, индекс 190098.

Электронное обращение также можно подать на официальном сайте Главной военной прокуратуры.